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令和６年 第１４回 当別町教育委員会定例会 議事録 

 

日時 令和６年１２月１８日（水） 午後２時００分 

場所 当別町役場１階大会議室 

出席者 三澤教育長、武岡教育長職務代理者、小林委員、佐々木委員、大畑委員 

出席職員 山田教育部長、髙田学校教育課長、川村学校教育課参事、村上社会教育課長 

傍聴者 なし 

 

【開会宣言】 

教育長 

それでは、皆様お揃いですので、令和６年第 14 回当別町教育委員会定例会

を開催いたします。 

【傍聴確認】 

教育長 

傍聴の方はいらっしゃいますか。 

（「いません」の声） 

傍聴がおりませんので、早速議事に入らせていただきます。 

【議事日程】 

教育長 

日程につきましては、各委員に配付しております日程表に基づき議事に入り

ます。 

【日程第１】 

教育長 

日程第１、報告第１号、当別町教育基本計画体系図（案）について、事務局

より説明をお願います。 

教育部長 報告第１号、当別町教育基本計画体系図（案）について、１頁になります。 

当別町教育基本計画体系図の作成状況につきまして、委員会に報告するもの

であります。 

詳細につきましては、学校教育課長より説明いたします。 

学校教育課長 それでは、ご説明申し上げます。議案の１頁から３頁をご覧いただきたいと 

思います。 

現在の教育基本計画は、令和２年度に作成しておりまして、今年度が計画最

終年度となっているため、令和７年度から令和 11 年度までの５か年の新たな

計画を策定するために、先月に開催されました総合教育会議の中で示されまし

た教育大綱に基づき、現在、策定作業を進めているところでございます。 

本日は、２頁にあります体系図について報告させていただきます。１番の基

本理念と２番の基本方針については、教育大綱の内容となります。この理念と

方針に基づいて、基本計画における基本目標を学校教育と社会教育のそれぞれ

５つの目標の設定をしたいと考えているところでございます。 

現在の基本計画は、一貫教育の推進だとか、とうべつ学園の開校がメインの

目標でありましたが、次期基本計画では、義務教育学校の教育課程の完成が目

標になろうかと考えているところでございます。 

また、今までの計画では、右の３番の基本目標に基本施策がぶら下がってお

りましたが、具体的な取組については、毎年の教育推進計画で示すような形に

したいと考えているところでございます。 



次に、３頁目の今後のスケジュールについてご欄ください。来年１月の定例

会において計画（案）を協議させていただき、２月下旬に決定頂けるよう進め

て参りたいと考えているところでございます。 

最終的には、３月の総務文教常任委員会において、教育大綱と教育基本計画

を報告させていだきたいと考えているところでございます。 

説明は以上になります。 

教育長 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

たたき台でございますので、是非、色々なご意見を頂戴したいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

小林委員 目標の下にまた付いて来るのですよね、色々と。 

教育部長 もう少し具体的なものを基本計画に盛った形にして、毎年度の進むべき方向

性ですとか、事業については、毎年作る推進計画の中で具体的なものを落とし

込むといったところをイメージしております。 

教育長 今、ここに上がっている目標からさらに２つ具体的になっていくということ

です。２段階ということです。 

武岡教育長職務

代理者 

このような解釈でいいのかなということで、基本理念の４番ですが、自主的

な判断力と社会的徳性をつちかうとありますが、社会的徳性というのは、徳が

入っているので、道徳性だとか、規範意識だとか、そういうふうに解釈してい

いのかなと思って、そういうふうになると、学校教育の３番目に豊かな心でと

あるので、そういうことで心の寛容だとかというような捉えでいいのでしょう

かね。 

教育長 そのようなイメージを事務局としてはしておりました。 

教育部長 本日、お示ししているのは、あくまでも基本目標のこの部分までとなってお

りまして、当然、計画の最終的な案につきましては、この目標に従った具体的

なものを、最後、盛り込んだものをお示しします。 

それと同時に現在の計画についても、今年度が最終年度となりますので、そ

ちらについての成果も検証した上で、生かせる部分については、新しい計画に

生かしますし、今年度をもって終了すべきと、終了したと判断したものについ

ては、次期計画には盛らないといったような作業も並行して進めて、１月の定

例会の中では、そのへんについても協議していただきたいというふうに考えて

いるところです。 

教育長 昨日の教育長の会議というますのが、来年度の石狩管内の教育局としての教

育推進目標の重点についての説明会でありました。それで、若干協議をして、

もう少しすると正式なものが出来上がって参りますので、それを基にして、今

度は、私共の大綱、基本方針・目標、そして、教育基本計画、推進計画という

ところとリンクさせながら作っていくと、大体、全部が揃うかなというところ

でございます。それを学校側にお示ししながら、今、校長会のほうに推進計画

については、振っているので、それの回答ももうそろそろ出て来るかなという

ところです。 



では、ここまでについては、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声） 

それでは、本件につきましては、終了させていただきます。 

教育長 以上で、令和６年第 14 回当別町教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

閉会 午後２時１１分 

 

上記会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

          当別町教育委員会  教   育   長 

 

                    教育長職務代理者 


